

Борис Спасский:

«Шахматы похожи на жизнь»



Борис Спасский-

известный советско-
французский шахматист,
десятый чемпион мира,
неоднократный чемпион
СССР, участник десяти
шахматных олимпиад в
составе сборных Советского
Союза и Франции.
Заслуженный мастер спорта
СССР.



Борис Спасский в детстве

Спасский обучился азам игры в шахматы в возрасте пяти лет. В 1946 году Борис записался в шахматный кружок Ленинградского Дворца пионеров. Его первым тренером стал Владимир Зак. Спасский быстро прогрессировал и за год дорос до 1-го разряда. В 10 лет! Он был самым юным перворазрядником СССР.



Впервые он стал участником чемпионата Советского Союза в 1955 году, в этот же период ему было присуждено звание гроссмейстера (в 17 лет). Таким образом, шахматист на тот момент стал самым молодым гроссмейстером за всю шахматную историю.



Соревнование за первенство планеты Спасский выигрывает у Тиграна Петросяна в 1969 году и удерживает звание десятого чемпиона в течение 3-х лет (с 1969г. по 1972г.)



**Борис Спасский с тренером
Игорем Бондаревским**

Многие годы тренером Бориса Спасского был Игорь Захарович Бондаревский - фигура первой величины среди шахматных тренеров. Во время совместной работы по подготовке Бориса Спасского, Игорь Захарович всегда старался завершить изложение основного материала показом этюда, красивой комбинации, а иногда какого-либо интересного эпизода из шахматной жизни.

Гроссмейстерская школа Б.В.Спасского (г. Сатка)



Закончив активные выступления, Спасский остался верен этой древней игре, занимаясь ее активной популяризацией. При его непосредственном участии, в 2003 году в г. Сатка начала работу шахматная школа, ставшая центром подготовки юных игроков всего Уральского федерального округа.



Около трех лет (2004-2006) Борис Спасский возглавлял газету «Шахматная неделя», рассчитанную на детскую аудиторию. В это же время из-под его пера выходит автобиография «Мой шахматный путь». Борис Васильевич Спасский по-прежнему желанный гость на различных шахматных состязаниях, которые он посещает несмотря на проблемы со здоровьем



30 января легендарный гроссмейстер, старейший чемпион мира по шахматам Борис Васильевич Спасский отмечает 85-летний юбилей!